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СТАНОВИЩЕ 

от д-р Боряна Цветанова Богданова – доцент в Стопанския факултет на СУ „Св. Кли-

мент Охридски“ 

на материалите, представени за участие в конкурс 

за заемане на академичната длъжност ‘професор’ 

в Стопанския факултет на СУ „Св. Климент Охридски“  

по област на висше образование 3. Социални, стопански и правни науки 

професионално направление 3.8. Икономика (Управление на риска, е-управление и дигитална 

икономика на български и английски език). 

В конкурса за ‘професор’, обявен в Държавен вестник, бр. 24 от 17.03.2023 г. и в интернет-

страница на СУ „Св. Климент Охридски“ за нуждите на катедра „Икономика и управление 

по отрасли“ на Стопанския факултет, като кандидат участва д.ик.н. Антон Антонов Герунов, 

доцент към същата катедра.  

1. Общо представяне на получените материали 

Със заповед № РД-38-238 от 11.05.2023 г. на Ректора на СУ „Св. Климент Охридски“ 

съм определена за член на научното жури на конкурс за заемане на академичната длъжност 

‘професор’ в СУ по област на висше образование 3. Социални, стопански и правни науки, 

професионално направление 3.8. Икономика (Управление на риска, е-управление и дигитал-

на икономика на български и английски език), обявен за нуждите на катедра „Икономика и 

управление по отрасли“ към Стопанския факултет на СУ. 

За участие в обявения конкурс е подал документи доц. д.ик.н. Антон Антонов Герунов - 

единствен кандидат.  

Представеният от доц. д.ик.н. Герунов комплект материали е в съответствие с Правил-

ника за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъж-

ности в СУ „Св. Климент Охридски“.  

Кандидатът доц. д.ик.н. Герунов е приложил общо 20 труда за рецензиране, от които 1 

хабилитационен труд – монография; 1 учебник и 1 учебно пособие; 2 студии в индексирани 

издания;  1 глава от колективна монография, издадена от Cambridge Scholars Publishing; 2 

глави от колективна монография, издадена от СУ „Св. Климент Охридски“; 5 статии в ин-

дексирани издания, 3 от които самостоятелни; 7 самостоятелни статии в издания с научно 

рецензиране. Всички приложени трудове се приемат за рецензиране и се отчитат при крайна-

та оценка.  
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2. Обща характеристика на дейността на кандидата 

Оценка на учебно-педагогическа дейност 

Доц. д.ик.н. Герунов преподава в Стопанския факултет на СУ „Св. Климент Охридски“ 

на основен трудов договор от 2013 г. до момента, а преди това има опит и като хоноруван 

асистент. Съгласно приложената документация, кандидатът води: 

• три лекционни курса за бакалаври в рамките на Стопанския и на Философския 

факултет; 

• пет лекционни курса за магистри в рамките на програми, предлагани от Стопан-

ския факултет.  

Съгласно посочената справка за аудиторна и извънаудиторна заетост кандидатът пре-

изпълнява неколкократно изискуемата норма. Налице са разработени учебник и учебно по-

магало. Последните свидетелстват за висок стандарт в преподаването и способност за адап-

тиране на теории и концепции за целите на преподаваните от него курсове на разбираем за 

съответната аудитория език.  

Наред с академичния опит, кандидатът има солиден практически и ръководен опит, 

който дава възможност за пречупване на теорията през призмата на реалната среда, обогатя-

вайки лекционното изложение. Не на последно място, налице е активна работа като дипло-

мен ръководител на магистри и научен ръководител на докторанти. Един от докторантите е 

успешно защитил дисертацията си.   

Оценка на научната и научно-приложна дейност на кандидата 

Налице са 18 научни труда, описани в т. 1. на настоящото становище. Хабилитацион-

ният монографичен труд „Risk Analysis for the Digital Age“, публикуван от Springer, е с обем 

от 252 страници, 242 от които са основен текст, структуриран във въведение, 6 глави и зак-

лючителни думи. Трудът съдържа редица оригинални интердисциплинарни приноси, използ-

ва ясна логическа структура (от общи към специфични концепции), подплатена с изчерпа-

телно теоретично изложение и емпиричен анализ върху актуални теми. Последният е носи-

тел на полезни и интересни научни резултати. 

Сред предоставените за рецензия статии, студии и глави от книги са налице ясно обо-

собени приноси в следните тематични области: управление на риска, дигитализация вкл. на 

публичния сектор, финансови и крипто пазари, потребителски избор, вземане на икономи-

чески решения. Кандидатът интегрира в проведените от него научни изследвания инстру-

менти на предсказващото моделиране и алгоритми за извличане на знания от данни в специ-
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ализирана софтуерна среда, което подпомага по-доброто разбиране и по-пълното изследване 

на дефинираните научни проблеми.         

Цялостно считам, че трудовете, които кандидатът е приложил, съдържат достатъчно 

сериозни приноси в изследваните предметни области. Последните са дефинирани върху ак-

туални и важни проблеми. Допълнителна тежест на кандидатурата добавят резултатите от 

справката със забелязани цитирания. Заслужава внимание и фактът, че доц. д.ик.н. Герунов е 

ръководител на три научно-изследователски проекта по ФНИ на СУ по актуални теми.   

3. Лични впечатления 

Работя с доц. д.ик.н. Герунов от дълги години и имам преки наблюдения върху високо-

то качество на научната и преподавателската му дейност.  

4. Критични забележки и препоръки 

Имам някои бележки, които следва да се отбележи, че по никакъв начин не омаловажа-

ват приносите и постиженията на кандидата. В някои трудове, напр. [17] и [18] не е ясно да-

ли представените фигури са разработка на автора. Този въпрос се изяснява в последващи 

публикации. В някои двойки публикации има обемен текст, очертаващ сходни концепции и 

резултати. Бих препоръчала по-сбито изложение за сметка на увеличено (само)цитиране.   

ЗАКЛЮЧЕНИЕ 

Въз основа на всичко гореизложено намирам за основателно да дам своята положи-

телна оценка и да препоръчам на Научното жури да изготви доклад-предложение до Факул-

тетния съвет на Стопанския факултет на СУ „Св. Климент Охридски“ за избор на доц. д.ик.н. 

Антон Антонов Герунов на академичната длъжност „професор“ в СУ „Св. Климент Охридс-

ки“ по професионално направление 3.8. Икономика (Управление на риска, е-управление и 

дигитална икономика на български и английски език).  

 

31.07.2023 г.    Рецензент: ............................................. 

    доц. д-р Боряна Богданова 
(ак. дл. н. ст. име фамилия)  

 


